



(Молодой большевик)

VLKSM okružkomlan da Kudsniarska rajkomlan gazet

№ 33 (140) Mart 30 lun 1934 vo

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ плenums Оргбюро ЦК ВЛКСМ

1. Заслушав доклад тов. Ковалева о решениях IX пленума ЦК ВЛКСМ, пленум оргбюро ЦК по Свердловской области одобряет решения пленума ЦК и принимает их к руководству и исполнению.

2. Пленум обязывает районные организации немедленно организовать широкое разъяснение решений IX пленума и существа перестройки среди комсомольцев и рабочей молодежи и приступить к практическому выполнению этих решений.

## Из постановления IX пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке организации ВЛКСМ на основе решений XVII партсъезда

Доклад тов. Сталина, решения XVII съезда партии поставили перед всеми партийными, советскими, хозяйственными и общественными организациями задачи незамедлительной перестройки всей организационно-практической работы, руководств или выполнения планов партийных организаций, ликвидации бесхозяйности социалистического общества.

Для успешного комсомольца это прежде всего, означает ликвидацию таких серьезных недостатков, как подмена повседневной организаторской работы кампанейщины, отсутствие самостоятельности, упорство доведения каждого зачатого дела до конца, в результате чего ставит хорошо проводить отведенные кампании, многие комсомольские организации не выполняют их организационной работы (общности в работе, общности в увеличении заседаний, общности в технике, в деловой организации работы).

В организационной подмене организаторской помощи кампанейщицкой организационной методикой руководств, в функциональном построении аппаратов, комитетов комсомола, также распределение обязанностей между работниками, при котором лучшие руководящие работники ограничиваются на «специализированных работников» (в особенности по марксовско-ленинскому воспитанию).

Совершенно неудовлетворительная постановка контроля исполнения принятых решений, слабая персональная ответственность, обесцеленность в работе, мелкобуржуазная расхлябанность, ведущая к нарушению железной дисциплины большевиков, как рядовыми комсомольцами, так и многими руководителями областных, краевых и республиканских организаций. Слабый теоретический и культурный уровень у значительной части актива, текучесть руководящих кадров, часто неправильный их подбор и расстановка, непонимание того, что персональные вопросы, подбор кадров являются решающими во всей работе.

Исходя из решений XVII съезда партии задач, поставленных в докладе т. Кагановича в том числе и перед комсомолом, пленум ЦКамлада устанавливает следующие основные направления перестройки организации комсомола:

1. Возмещение всех комсомольцев, трудящейся молодежи в активную борьбу за выполнение решений съезда партия на основе подема всей массово-политической работы комсомола в первую очередь по развешиванию и закреплению социализма и ударничества, за овладение техникой (общественно-технической экзамен), номенклатурой и оздоровление транспорта.

2. Вся работа комсомола должна строиться на максималь-

ном развертывании здоровой самодеятельности, инициативы комсомольцев на более широком участии их в различных отраслях государственного строительства в первую очередь путем восстановления деятельности «Легкой кавалерии», волевая работа широких масс комсомольцев и рабочей трудящейся молодежи, организация на этой основе конструкторской помощи органам партийного и советского контроля.

3. Развешивание самокритики во всей работе, не выходя на лица, «чужды» о том, чтобы члены комсомола критиковали работу своих выборных органов руководителей, вышестоящих руководителей несправливаемых «болтунов», молодых «болтунов», художатющих черновой, кропотливой, практической работы, не говоря уже на менее ответственной работу, как не оправдывающейся с порученным делом.

4. Возмещение железной дисциплины во всей работе комсомола со стороны каждого комсомольца, тем более активного работника, на осуществляемое выполнение всех решений партии, союзных органов, равно четко, безупречно выполнение постановлений правительства, распоряжений всех его органов и представителей, вплоть до мастера в цехе, бригадира в колхозе.

5. Организации конкретной оперативной работы в руководстве по производственно-отраслевому принципу.

Пленум ЦК постановляет: ПЕРВОЕ: реорганизовать существующие комсомольские ячейки в первичные комсомольские организации — на фабриках, заводах, совхозах, колхозах, МТС, Бузах, школах, кавалерийских частях и советско-торговых учреждениях. Первичные комсомольские организации создаются при наличии не менее трех членов комсомола.

В крупных предприятиях, учреждениях, колхозах и т. п. с большим количеством комсомольцев внутри первичной комсомольской организации (охватывающей все предприятия, учреждения) могут быть организованы по увещанию райкомов, горкомов ВЛКСМ (на железнодорожном транспорте — литотделом) комсомольские организации по цехам, участкам, бригадам и участковым и т. п. комсомольских организации могут создаваться комсомольские группы по бригадам, агрегатам, бригадам (в составе не более 11 человек) сроком на один год. Цеховая организация выбирает комсомольского организатора, утверждаемого комитетом на шесть месяцев.

В комитетах, первичных организациях комсомола бюро комитетов не создавать, всю работу должен проводить комитет. В первичных комсомольских организациях Красной армии и флота выбирается не комитет, а бюро. В первичных комсомольских

организациях, насчитывающих менее 20 членов и кандидатов комсомола, комсомольские комитеты не создавать, а выбирать комсомольских организаторов. Вся работа в первичных организациях комсомола Красной армии и флота проводить под непосредственным руководством политоргана военных комиссаров, партийных организаций частей Красной армии и флота (взаимоотношения комитетов №44, молд политоргана определяются особым положением в ЦКамлада ЦУР РККА).

ВТОРОЕ: городские и районные комитеты (города и деревня) набирать в количестве не свыше 31 человека, бюро не свыше 5-7 человек. Кандидатов в бюро и в пленум городов, райкомов не набирать. В крупных городских организациях с разрешения ЦКамлада охранять районные организации комсомола, подчиненные городскому комитету ВЛКСМ.

Признавать возмущенным и ликвидировать во всех райкомах, горкомах секретариаты, все отделы, учредив разведочных ответственных инструкторов из членов райкомов, горкомов с распределением каждого из них к определенной группе первичных организаций комсомола по производственно-территориальному принципу (но не по административному участку), в которых они обязаны организовать всю отрасль комсомольской работы.

Пленум ЦК постановляет: всех заведующих отделами райкомов, горкомов, а также их заместителей, заведующих секторами, всех ответственных работников (за исключением ежегодных) выдвинуть на работу разведочных инструкторов.

Предложить всем комитетам точно выполнять эту директиву.

Инструктора райкомов, горкомов должны подбираться и назначаться горкомами и райкомами после установленного испытательного периода и утверждаться бюро райкома, обкома ЦК на республику.

Главная задача инструкторов не только в том, чтобы выявить недостатки комсомола и замеченных недостатков, а в том, чтобы организовать помощь первичным организациям на месте оперативным путем, обеспечить проведение в жизнь директивы партии, комсомола.

Руководство работой инструкторов, распределение кадров, проверку выполняемых возложить на секретари комитетов.

Секретарь имеет заместителя организации по марксовско-ленинскому учебе комсомольцев.

Во всех горкомах и райкомах выделяется руководитель производственной организации, входящий в состав бюро комитета. На районной, общегородской конференциях вожаки утвер-

ждаются соответствующим комитетом комсомола.

В райкомах имеется специальный работник по учету членов организации в районе, за подбор и расстановку секретарей и организаторов всех первичных организаций комсомола отвечает непосредственно секретарь горкома или райкома комсомола.

ШЕСТОЕ: пленум ЦК обязывает обкомы, крайкомы ЦК на республиках и все организации союза принимать активное участие и оказывать всемерную помощь комсомольским партиям и советскому контролю, их упорно бороться на местах в борьбе с отставкой проверки исполнения директив ЦК ВКП(б), Совнаркома советскими, хозяйственными и другими организациями, прежде всего на основе восстановления движения «Легкой кавалерии», повышения качества работы советских ячеек. Пленум ЦКамлада постановляет:

Признавать необходимым в целях укрепления существующих отрядов «Легкой кавалерии» провести 15 апреля переерегистрацию кавалерийских, переерегистрировать, укрепить отряды «Легкой кавалерии» проверенными имеющими опыт комсомольской работы работниками.

Проведение переерегистрации и переерегистратива вожаков возложить на соответствующие комитеты ВЛКСМ. Порядок переерегистрации прутьить рааработать в декадный срок бюро ЦКамлада.

Создать при каждом предприятии, колхозе, совхозе, советском учреждении, торговко-кооперативной сети группы «Легкой кавалерии», направляя их работу на борьбу с бюрократизмом и другими недостатками, на улучшение работы государственного аппарата, вовлечение молодежи на основе добровольности в группы «Легкой кавалерии», обеспечивая систематическое руководство этим движением со стороны комитетов комсомола.

Комсомольские комитеты должны всемерно поддерживать доброе, активное начинание, орга-

низацию разнообразных добровольных групп, кружков (по борьбе с браком, уплотиванию рабочего дня, улучшению работы отоловой, по охране общественной собственности, подтяжке урсажа, наливанию участка труда в колхозах, по овладению техникой, повышению общеобразовательного уровня, организация досуга и т. д.)

Пленум обязывает все организации широко вовлекать в добровольные группы, кружки близкую молодежь города и деревни, обеспечивать руководство их работой.

Важнейшей задачей всех комсомольских организаций пленум считает широкое охват комсомольцев, трудящейся молодежи страны добровольцами, всемерно обучением. Комсомольские организации, проводя эту работу через добровольные, оборонные организации (Совнаркома, Автодор, РОК и т.п.) должны всемерно повысить свою роль в их работе по развешиванию всеобщего обучения среди комсомольцев и высшей молодежи, укрепив их проверенными кадрами комсомола.

Пленум поручает бюро ЦКамлада разработать вопрос по введению определенных минимума требований выполнения комсомольцами их обязанностей в области политеобразования, технической культуры, повышения общекультурного уровня и физкультурной подготовки, проводя это в виде опыта, в ряде организаций.

Полтвердить существование приемочных комиссий при райкомах и заводских комитетах ликвидировать, решая вопрос об исключении из ВЛКСМ или наложения мер союзного взыскания. Аппеляционные тройки создавать в горкомах, обкомах, крайкомах, цекамладах на республику возглавлять их члены соответствующих комитетов.

Конфликтные вопросы при райкомах и заводских комитетах ликвидировать, решая вопрос об исключении из ВЛКСМ или наложения мер союзного взыскания в комитетах и райкомах комсомола.

### Ответ товарища Сталина пионерам и школьникам села Новая Уда

ИРНУТСК. В «Восточно-Сибирской правде» напечатан ответ товарища Сталина на письмо к нему пионеров и школьников села Новая Уда («Правда», 6 января):

ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ ШКОЛЫ КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ СЕЛА НОВАЯ УДА (Восточно-Сибирского края) товарищам ШАТУНОВУ, БАТУРОВУ, ГЕРГЕНОВУ, ДАНИЛОВУ, ДОРЖЕНВУ. Прешу извинения за поздний ответ. Очень трату ва шим приветствием. Желаю вам здоровья и успехов в учении и общественной работе. Надеюсь, что успеете закончить учебу и отамете энергичными, знающими работниками, иские необходимые для нашей страны.

Я, Молотов, Ворошилов и Каганович послели вам небольшую подарку: радиоприемник и патефон с пластиками. Думаю, что теперь ваша радиоприемка будет приведена в порядок. Привет вам от Молотова, Ворошилова и Кагановича. Желаю вам всего хорошего!»

# ПИСЬМО СЕКРЕТАРЯ ЦК ВЛКСМ ТОВАРИЩА КОСАРЕВА КОМСОМОЛЬЦАМ И МОЛОДЕЖИ КОЛХОЗА „ПЕРЕДОВИК“ (Деревня Ивановская Кубано-Озерского района, Северного края)

Дорогие товарищи!

На днях к нам в Центральный комитет комсомола зашел командир Красного флота тов. Константин Душенов. Свой отпуск он провел в вашей деревне откуда он родом. Тов. Душенов рассказал нам о том, как колхозники вашего села жалуются и ругают вас за плохую работу и хулиганство. Оказывается, вы, комсомольцы и молодежь, не только не боретесь за укрепление своего колхоза, но наоборот—подрываете ваше же общее хозяйство.

Ваш секретарь Сергей Мартянов твердит о том, что „революционеру-колхознику, комсомольцу, другу бедноты, надо острожно становиться зажиточным, чтобы не окалчаться, не отворяться от бедняцкого революционного класса“. А Николай Бирюков хвалится, что он „бедняк-колхозник и имеет меньше трудодней, чем многие колхозники“.

Откуда идут у вас эти разговоры? Кому выгодно, чтобы колхозник жил в бедности, чтобы у него ни кола, ни двора не было? Это кулацкая песня, товарищи. Старая кулацкая мечта—пустить всех крестьян по миру, а самому вскарабкаться мужику на спину и жить припеваючи. Партия добилась того, что кулачество сейчас как класс разгромлено. Трудящаяся крестьянство советской страны, руководимое партией и ее великим вождем т. Сталиным, вошло в колхозы, бесповоротно встало на путь новой жизни, на путь социализма. У кулака нет сейчас возможности грабить крестьян, и вот он действует исподтишка, тихой сапой, разворовывает колхоз и нашептывает вам, чтобы вы поменьше и похуже работали в колхозе, что не стоит колхознику становиться зажиточным.

Вспомните, как богател бывший ваш „первый человек в деревне“ кулак Шадронов. Его богатство было сколочено руками ваших отцов. Чем богаче становился Шадронов, тем голоднее было в ваших избах. А сейчас, вы знаете, у вас в Ивановском все честно, хорошо работающие колхозники становятся зажиточными. Вот Крутов, который начал новую зажиточную, культурную жизнь, вот Караничева, которая забывает о постылой жизни беднячьи-единоличницы. Они становятся зажиточными потому, что честно работали, берегли колхозное добро и умножали его. Бедняк в колхозе тот, кто нерадиво относится к труду, у кого мало трудодней, кто подрывает работу колхоза, вроде вашего первого лодыря Николая Коновалова.

Чем же вы хвалитесь, Мартянов и Бирюков? Тем, что вы плохо работаете и недалеко ушли от бедной жизни? Конечно, зажиточная жизнь наступает не сразу, ее можно добиться честным трудом в колхозе. Вы не понимаете, что бедность для колхозника будет клеймом лодыря, а не званием революционера. На путь лодыричества и нерадивости, на путь развала колхоза толкает вас кулак, а вы этими разговорами и плохой работой в колхозе только помогаете ему.

Мы с вами должны бороться за то, чтобы ни один колхозник, который честно трудится в колхозе нежил в бедности, чтобы все честные колхозники стали зажиточными. А вы проповедуете, что колхозники должны жить в бедности, иначе, дескать, они обогатятся и превратятся в зажиточных кулаков.

Ведь это о таких, как вы, говорил на XVII партсъезде тов. Сталин: „Эти люди, очевидно, не понимают, что между лозунгом „обогащайтесь“ и лозунгом „сделать всех колхозников зажиточными“ лежит целая пропасть. Во-первых, обогащаться могут только отдельные лица или группы, тогда как лозунг о зажиточной жизни касается неотдельных лиц или групп, а всех колхозников. Во-вторых, обогащаются отдельные лица или группы для того, чтобы подчинить себе отдельных людей и эксплуатировать их, тогда как лозунг о зажиточной жизни всех колхозников при наличии обществования средств производства в колхозах исключает всякую возможность эксплуатации одних другими“.

Так вот, товарищи комсомольцы и колхозная молодежь, ваша перейшая обязанность не только повторять кулацкие сплетни, но и всеми мерами бороться с ними, разъяснять всем колхозникам, что партия и т. Сталин ведут всех колхозников к зажиточной, светлой жизни и что для этого нужно только одно—честно, добросовестно трудиться, умножать богатство колхозов и бороться с кулаком.

Тов. Душенов рассказал нам, что вся деревня стоном стонет от хулиганов, имеющихся у вас. Многие вожаки хулиганов—это кулацкая гвардия.

В Несвояской больнице обслуживающей и ваш сельсовет, пришлось лечить 23 человека, раненных хулиганями. Совсем недавно у вас хулиган Михаил Егоров убил колхозника Якиндинова. Дело дошло до того, как говорят колхозники, что по вечерам они боятся теперь на улицу выйти. А вы комсомольцы, во главе со своим секретарем, сами иногда участвуете в пьяных драках и пьяных вечеринках.

Молодежь часто идет на эти посиделки, где орудуют хулиганы, потому что вы, комсомольцы, не умеете ее организовать, потому что там весело, а у вас скучно.

Вы должны разгромить хулиганство. Вы должны организовать вокруг себя молодежь, отвлечь ее от пьяных, хулиганских вечеринок, дать ей настоящую культурную работу. Ведь у вас есть такие же возможности, какие у комсомольцев тех сел, в которых уже кипит культурная, настоящая жизнь, где хулиганы и сунулись несмелю и колхозной молодежи.

Вспомните, как прошел спектакль, организованный группой ваших парней и девушек. Все колхозники с интересом смотрели пьесу. Дальше этого спектакля дело не пошло. Ячейка не помогла, и кружок развалился. В прошлом году у вас нередко появлялась кинопередвижка. Теперь ее не видно. Оказывается, только потому, что своевременно не заключен договор с конторой кинопроката. Ваши колхозы премированы деньгами на приобретение кинопередвижки. Почему-то решили их израсходовать на другое дело. У вас в деревне почти нет интересных книг, а в районной базе Книгоцентра книги лежат мертвым грузом. И средства вам опущены на приобретение литературы—3 тыс. рублей. Почему же вы не позаботитесь о самих себе? Организуйте хорошую, культурную работу в избе-читальне. Привлеките для этого молодежь села. Не отгораживайтесь от нее. Сделайте так, чтобы драмкружок и струнный оркестр вашей комсомольской ячейки привлекули побольше молодых девиц и ребят.

У вас плохо с политработой на селе. Начните эту работу с малого. Организуйте так доставку газет, чтобы они приходили регулярно, организуйте громкие читки материалов, привлекая старых колхозников на эти читки.

У всех ваших комсомольцев и молодежи очень низкая квалификация. Видно, вы ре-

шили попрежнему работать на побегушках. А у вас много молодых сил. Их и надо направить на полезные для колхоза дела. Тогда вас начнут уважать и старики колхозники. Добейтесь того, чтобы все лучше, чем есть в колхозе, было сделано руками комсомольцев и молодежи. Лучшие связки—комсомольские. Лучшие конюшни на селе—комсомольские. Лучшие тракторы—комсомольские. Все это вам по силам.

Выходит, что все ваши жалобы на зашлывшие хулиганов, скуку, некультурность—это жалобы на самих себя. Сейчас вы не оправдывайте звание комсомольцев. Звание члена ленинского комсомола—помощника партии—очень почетное и ответственное. Не каждый может его носить. Такую ячейку нельзя терпеть в рядах нашего славного комсомола. Но мы в ЦК уверены, что вы приложите все силы для того, чтобы стать действительным вожаком колхозной молодежи.

Сейчас близится весна. Не теряйте времени. Немедленно возьмитесь со всей комсомольской энергией за ремонт сельхозинвентаря, за подготовку семян, коней, улучшение ухода за скотом.

Создайте у себя агротехкружок, дозоры высокого урожая. Этот кружок поможет молодежи изучить машины, подготовить из вас же помощников агронома.

Выберите на поле участок и сделайте его образцовым, таким, который дал бы действительно самый высокий урожай во всем колхозе. Для этого, конечно, надо посоветоваться с агрономом, заранее вести удобрения так вспахать и обработать участок, чтобы блюсти все правила агротехники.

Возьмите, наконец, шефство над конем-бейцем, чтобы ваши кони были самыми красивыми и упитанными в колхозе.

Надо организовать у вас отряд „легких валерий“. Первым его боевым делом должна стать проверка асхожести семян. Если саплодие, добейтесь сортообмена.

На селе каждый комсомолец и молодой колхозник должен быть настоящим ударником. Каждый процент выполненной вами нормы оценится полноценным колхозным зерном. Изгайте из своей среды лодырей и разгильдяев. Добейтесь того, чтобы имя комсомольца стало почетным и уважаемым во всем колхозе и в каждой колхозной семье.

Мы в ЦК уверены, что райком и крайком комсомола, которые сейчас не помогают вам, сделают все для того, чтобы ваша ячейка шла в ногу со всем комсомолом.

Если вы, товарищи комсомольцы и молодежь, возьметесь за исправление своих ошибок, поможете молодежи стать квалифицированными мастерами колхозного производства, организуете в колхозе культурную жизнь, то тем самым докажете, что вы можете стать настоящими комсомольцами—помощниками на шей славной великой партии Ленина—Сталина.

Секретарь ЦК ВЛКСМ

А. КОСАРЕВ.

## Kosarjev jortliş pişmo dolzon tädny vđ komsomoleç

Talun miş peçatıtam VLKSM CK şekretarlış Kosarjev jortliş pişmo, kədiş sila giziş komsomoleçceş da kolhoznej tom otirla „Peredovik“ nina kolhozis.

Kosarjev jortlən pişmo-eta obrazec kəs kola konkretnej veşketiln VLKSM jacejkaez vşyn.

Pırtın oləmə etə pişmo dolzonəş ne toko komsomoleçceş Severnej krajis, no i vđ VLKSM jacejka mişan okrugis.

Nija nedostatokkez, kədnijə otmeçajə aslas pişmön

Kosarjev jort eməş una i mişan okrugın.

Xuligansvo komsomoleçceş kolasn mişan em, kulac-kaj ideologiaz tozə eməş, polit veləçəm svtətam umala, texnika komsomoleçceş oza veləta, logkaj kavaleriaz oza uzala, komsomoleçceş mukəddezş usaləş kolhozın uməlyka mədik kolhoz-nikkeşə, mukədzş usaləş ne cestnejə.

Mədvə tırtın Kosarjev jortliş pişmo vđ rajkomol da jacejka dolzonəş bura ov

suditn etə pişmo komsomoleşkej sobrançoz vşyn etləş kolhoznej tom otirkat.

Kər pişmo obşuditas kolə paşketn askritika, medvə azzəş vđ kod nedostatokkez jacejkalış da komsomoleçliş i vđdəş nedostatokkezə vavst n.

Mişan drevəşn umala uzaləş ləddişan kerkuez da dram kruzokkez, a etəşan abu kulturno-massovəş uz i kər tom otirlə nem kern, nija münəş pukalaninneza, pırutəş da xuliganitəş.

# ПОДГОТОВИТЬ КОНЯ К СЕВУ

## — дело чести каждого комсомольца

В Юрлинском районе кулаки уничтожают лошадей, а комсомольские ячейки своим бездействием помогают

### Сурово наказать виновников Требуем ответа от Юрлинского райкома

„Между тем ясно, что лошадь в нашей стране сейчас и в дальнейшем будет крайне необходима и нужна, как она была нужна и раньше, когда у нас было мало тракторов. Лошадь не только не противостоит трактору, не конкурирует с ним, но, наоборот его во многом дополняет, ему помогает... за лошадь, ее сохранение и воспроизводство надо взяться по настоящему. Необходимо прежде всего раз и навсегда покончить с вредительскими „теориями“ о замене лошади машиной, об „отмирании“ лошади. Необходимо раз и навсегда покончить с обезличкой в использовании коня“.

(Из речи т. Ворошилова на 17 партсезде).

Хорошо подготовленный конь будет решать успех проведения весеннего сева. Поэтому задача всей общественности, каждого колхоза, бригады, отдельного колхозника, трудящегося единоличника, а особенно комсомольцев — сфера коня окружить коня заботой и вниманием.

Ряд колхозов Юрлинского района и ячейки ВЛКСМ этого района не учитывают не заготовку коня к севу, а особенно не поставлен из рук колхоза в распоряжение колхозников подрастающую лошадку. Кулаки делают безрезультатно работу коня на полях и в огородах. В результате коня не готовят к севу. В Таболожанском колхозе (пред. колхоза Першин, секретарь комсомольской ячейки Сатчин) уход за конем безобразный, часто кони спят голодными, не поеными, в результате у конюха Бедерякова кони плохо ухаживаются.

В Зарубинском колхозе конюх Ефремов Наум ворует у лошадей корм, особенно овес и использует себе для брига. Такое же положение в Вятчинском кол-

хозе, лошади настолько заморены, что дальше двора на них выехать нельзя, а предколхоза Носов Г. С. (комсомолец) никак мер совершенно не принимает, а бригадир Иванов А. Е. (комсомолец) о готовности коня к севу не заботится.

Фактов варварского отношения к коню очень много и все они говорят за то, что конь пре- доставлен обезличке. Так продолжаться дальше не может, надо помнить, что весенний сев не за горами, если мы не подготовим коня, то не сможем в срок выполнять посевную, а отсюда последствия — низкий урожай. Поэтому надо каждой комсомольской ячейке, комсомольцу, каждому колхозу и трудящемуся единоличнику серьезно заняться вопросом подготовки коня к посевной, проверить состав конюхов, не доверять лошадей всем и всякому, поставить на отдых истощенных, больных и выведенных из строя лошадей, улучшить питание и уход за ними таким расчетом, чтобы через 10—15 дней этих лошадей привезти в рабочее состояние и могущих успешно в срок выполнять план весеннего сева, надо сурово карать тех людей, которые проявляют варварское отношение к коню.

Ханьжик

Сурово наказать бездельника из Юрлинского отдела связи Орехова

## Что скажет Орехов

(От Юрлинского спецкора)

О безобразиях работы почты газета „Том большевик“ писала неоднократно, но приходится писать еще.

Особенно плохо работает Юрлинское районное отделение связи. Об этом говорят факты:

В Трошкинский лесоучасток газеты доходят через 15 дней со дня выхода и теряют свою ценность. Юмский лесоучасток много газет совсем не получает, а Сюзьвинский лесоучасток почтой совсем забыт, даже не доставляется районная газета „Ударник“.

Грн У-Зулинского с/совет Светлаков Н. С. выписывал „Рабселькор“, прошел год, ни одного номера не получил. Светлаков несколько раз обращался к зав. отделом связи Орехову, но получал один ответ — „где выписал и получай“, а Светлаков выписывал у заведующего райотделом.

В этом году Светлаков выписал журнал „Крестьянка“ и „Пролетарское фото“, прошло 2 м-ца ни одного номера не получил.

Агрономом МТСТ. Братчику была проведена подписка на областные, окружные газеты среди колхозников и подписка была сдана на 54 руб. Прошло 3 месяца, подписчики газеты не получают. Таких фактов можно привести сотни.

Все эти безобразия творятся на глазах зав. отделом связи Орехова, но мер к изжитию она не принимает, а наоборот сам способствует ей.

Долго-ли Орехов будешь так работать и творить безобразия? И долго-ли окронта связи будет терпеть эти безобразия и издаваться над подписчиками.

Мы думаем, что прокурор Юрлинского района раньше примет меры.

Ханьжик

## Есть избач, но нет работы

Изба-читальня является культурным очагом деревни, посредством которой трудящиеся должны быть воспитаны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества.

В Елогском сельсовете Юрлинского района изба-читальня организована в ноябре месяце 1933 года, но беда в том, что она не работает, в ней, за исключением сторожиков, и то только тогда, когда она топят печь, никто не бывает, избач Копытов заходит в нее только в месяц раз, а в большинстве случаев она закрыта на большой замок.

Получаемые газеты и журналы лежат как беспризорные на столе, а чаще всего где нибудь в углу и ни кем не читаются, в таком же по-

ложении и книги, даже сам Копытов их не читает.

Кружки никакие не организованы, а про стенгазету Копытов совершенно забыл и не выпустил ни одного номера, считает, что без нее спокойнее. Копытов лодырничает, а сельсовет, комсомольская ячейка и Роно не руководят.

Дальше такое положение изба-читальни продолжаться не может ни одного дня. Надо немедленно оживить работу, организовать кружки, регулярно выпускать стенгазету и сделать изба-читальню действительно культурным очагом деревни.

Сельсовету и Роно надо оживить руководство над избач-читальней и заставить Копытова работать, а комсомольская ячейка должна ежедневно помогать.

Ханьжик

## Окrono, кьв те саян

VKP(B) CK aslas posta novlenno saretā da načalnej skolaez jliš bura vīstālis, sto kolā peššyņ velētāmyņ kačestvo ponda. Eto postānovlenno Košinskāj pedtēxnikum olām oz pьrt. Sija mādē vezņ vī velētīššezas negramotnāj

1933-34 velētan voņņ avu roč kьv. Velētīš roč kьv oz velēt ētik kurs vьln.

Eta jliš ņe ātrь-ņi gizlim aslāmyņ gazetā, no ņe pedtēxnikumīš dīrekcīa, ņe Okrono oz primītē ņekьēam megea.

Okrono, kьv te sаян!

**S v o d k a**  
mart 27 lun kezā okrug pašta tulbьššā kəzan kad kezā ləšətəcm jliš (Šelxozinventar ləšətam procenttezyņ)

Rajonpez	Pluggez	Pīnəz	Kəzan massnəz	Telegəz	Sarjā
Gainskāj . . . .	100	100	46,6	—	—
Košinskāj . . . .	46,4	95	60	70	—
Kəšovskāj . . . .	48,1	35,4	30	34	37,6
Jurlinskāj . . . .	98	78,6	100	62	—
Kudьmkarskāj . . . .	96,4	55,2	100	32	—
Jušovinskāj . . . .	51,1	44	100	43	—
Okrug pašta . . . .	73,2	55	87,1	40	37,6

Okrug pašta med uməla munə svruja ləšətam. Toko Kəšovskāj rajon ləšətam svruja 37,6 proc. vьlā. Komsomolškāj jačejkaez oz vezərtə sija, sto bur svrujašān sīz-zə pondaš munņ uspešņā kəzan kad. Estən vьd rajonņ progьv.

Kolā vьd VLKSM jačejkalā vošņ kontrol svruja vočəm vьln, medvь vāli vočəm, bur svruja kə-

## Gazeta „Kolxoznəj komsomol“

Mart tāišə petis vīl gazeta—„Kolxoznəj komsomol“, k d i j ə ləzə VLKSM CK.

Gazeta „Kolxoznəj komsomol“ pondaš vezərtāna kьv vьln kolxoznəj tom otiirlə vīštavnē 17 partsezdliš resenņoz da pьrtņ nija olām.

Eta gazeta ləzəš kolxoznəj tom otiir ponda, a ešaņan zadāca—vьd komsomolēz da usališ tom otiir dolzonəš lədotnē etā gazetsa.

Əni kolā vьd VLKSM jačejkalā paskətnē kulturno-massovəj da razjašnītelnəj uz, medvь vьd komsomolēz da tom mortəs kutņ gaze ta vьlā gizšəmon.

Gazetlən don 93 kop.

